
Decodificarea codului cosmic

Istoria alternativă a lui Zecharia Sitchin
Acest document explorează teoriile controversate ale lui Zecharia Sitchin despre 
originile umane și istoria antică, prezentate în cartea sa "Codul cosmic". Sitchin 
interpretează textele sumeriene antice ca dovadă că ființe extraterestre numite 
Anunnaki au vizitat Pământul cu mii de ani în urmă, au creat genetic oamenii și continuă 
să ne influențeze destinul. Deși nu beneficiază de sprijinul științific mainstream, ideile 
lui Sitchin au câștigat o bază semnificativă de susținători printre cei interesați de teorii 
alternative despre civilizațiile antice și intervenția extraterestră în afacerile umane.

Criticii subliniază că interpretările lui Sitchin ignoră adesea contextul cultural și istoric 
al simbolurilor și textelor antice. Ei susțin că "decodificarea" sa este de fapt un proces de 
impunere a conceptelor moderne și a propriului său cadru teoretic asupra materialelor 
antice, mai degrabă decât de înțelegere a acestora în propriii lor termeni. Arheologii și 
istoricii accentuează că cunoștințele antice, deși adesea sofisticate, s-au dezvoltat în 
limitele tehnologice și de observație ale epocii respective.

În timp ce academia mainstream continuă să respingă teoriile lui Sitchin, lucrările sale 
au determinat unii cercetători să ia în considerare de ce astfel de narațiuni alternative 
atrag publicul. Acest lucru a condus la discuții valoroase despre modul în care se 
comunică cunoștințele științifice, cum sunt construite narațiunile istorice și dorința 
umană de a da sens și a se conecta la cosmos. Astfel, chiar dacă afirmațiile sale specifice 
rămân fără dovezi, lucrarea lui Sitchin a contribuit la conversații culturale mai largi 
despre istorie, știință și locul omenirii în univers.
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Anunnakii și originile umane

În centrul teoriei lui Sitchin se află afirmația că civilizația umană nu a fost un produs al evoluției naturale, ci mai 

degrabă rezultatul ingineriei genetice a unor ființe avansate de pe o altă planetă. Aceste ființe, cunoscute sub numele 

de Anunnaki în textele sumeriene, ar fi venit pe Pământ în căutarea aurului. Potrivit lui Sitchin, Anunnakii erau 

locuitorii lui Nibiru, o planetă hipotetică cu o orbită eliptică lungă care trece pe lângă Pământ la fiecare 3.600 de ani.

Sitchin susține că Anunnakii au creat oamenii prin manipulare genetică a primatelor existente pentru a-i folosi ca forță 

de muncă în mineritul aurului. Acest aur a fost esențial pentru Anunnaki, deoarece Sitchin afirmă că aveau nevoie de el 

pentru a-și repara atmosfera planetei. Relația dintre Anunnaki și primii oameni este caracterizată de exploatare și 

control, dar și de un transfer de cunoștințe și tehnologie care a contribuit la formarea civilizației umane.

Scopul Anunnakilor

Au venit pe Pământ în special 

pentru a extrage aurul necesar 

pentru a repara atmosfera lui 

Nibiru, creând oameni ca lucrători 

atunci când propriii lor muncitori s-

au revoltat.

Rolul lui Enki

Un lider prominent al Anunnakilor, 

prezentat ca principalul om de 

știință care a creat genetic oamenii 

și mai târziu a acționat ca protector 

și dătător de cunoștințe pentru ei.

Crearea omului

Realizată prin combinarea 

materialului genetic al Anunnakilor 

cu hominizii existenți, creând o 

specie hibridă capabilă să înțeleagă 

și să urmeze instrucțiuni.

"Anunnakii au venit pe Pământ în căutarea aurului și au creat omenirea pentru a-i ajuta să-l extragă."

Sitchin interpretează termenul "Nefilim" din textele biblice ca "Cei care s-au coborât", referindu-se la astronauții 

Anunnaki care s-au coborât pe Pământ de pe Nibiru. Acest lucru diferă semnificativ de interpretările biblice 

tradiționale care văd Nefilimii ca îngeri căzuți sau giganți. Prin această reinterpretare, Sitchin încearcă să conecteze 

textele religioase antice cu narațiunea sa extraterestră.



Texte antice ca înregistrări istorice

Metodologia lui Sitchin se învârte în jurul interpretării textelor sumeriene antice și a narațiunilor biblice ca relatări 

literale ale evenimentelor istorice, mai degrabă decât mitologie sau alegorie. El crede că aceste texte conțin informații 

detaliate despre crearea oamenilor, Marele Potop și interacțiunile dintre oameni și Anunnaki. Potrivit lui Sitchin, 

"Dovada este acolo, scrisă pe tăblițele de lut și inscripționate pe monumentele lumii antice."

„Apsu", descris în cosmologia sumeriană ca un abis primordial plin de apă, este interpretat de Sitchin ca reprezentând 

locul de naștere al sistemului solar și originea vieții în sine. El sugerează că primele corpuri cerești, inclusiv Pământul, 

s-au format în această regiune cosmică. Luând aceste descrieri poetice în mod literal, Sitchin construiește o 

cosmologie alternativă care provoacă înțelegerea științifică convențională.

Interpretarea lui Sitchin a narațiunii Marelui Potop este deosebit de semnificativă în lucrarea sa. Mai degrabă decât a-l 

atribui pedepsei divine, el îl leagă de o perturbare gravitațională cauzată de trecerea apropiată a lui Nibiru de Pământ. 

Potrivit teoriei sale, acest eveniment cosmic a declanșat topirea calotelor glaciare atât pe Pământ, cât și pe Marte, 

rezultând inundații catastrofice pe ambele planete. Aceasta reprezintă tendința lui Sitchin de a găsi explicații 

astronomice pentru evenimentele biblice.

"Popoarele antice, se pare, știau mai multe despre modul de funcționare al cerului și al Pământului decât știm noi 

astăzi."

Criticii susțin că abordarea lui Sitchin a textelor antice este fundamental greșită. Savanții subliniază că el adesea scoate 

textele din context, le interpretează greșit sensul și traduce selectiv pasaje pentru a-și susține teoriile preconcepute. 

Lipsa sa de pregătire formală în limbile antice și dezinteresul său față de metodologiile de traducere stabilite au 

determinat mulți academicieni să-i respingă lucrarea ca pseudoarheologie.



Nibiru și ciclurile cosmice

Central în cosmologia lui Sitchin este Nibiru, o planetă ipotetică cu o orbită foarte eliptică care, potrivit afirmațiilor, 

trece prin sistemul nostru solar la fiecare 3.600 de ani. Această revenire periodică, conform lui Sitchin, este un 

eveniment semnificativ care aduce atât schimbări catastrofice, cât și potențiale progrese pentru Pământ. El sugerează 

că este în timpul acestor reveniri că Anunnakii interacționează cu omenirea, modelându-ne istoria și influențându-ne 

viitorul.
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Prima sosire

Anunnakii au venit pentru prima dată pe 

Pământ acum aproximativ 450.000 de 

ani, stabilindu-și bazele și începând 

operațiunile de extracție a aurului.
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Crearea omului

Confruntându-se cu o lipsă de forță de 

muncă acum aproximativ 300.000 de ani, 

Anunnakii au creat oamenii prin 

inginerie genetică pentru a lucra în 

minele lor.
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Marele Potop

Acum aproximativ 13.000 de ani, trecerea 

lui Nibiru a provocat perturbații 

gravitaționale care au dus la inundații 

catastrofice pe întregul Pământ.
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Revenirea viitoare

Sitchin sugerează că Nibiru se va 

întoarce, aducând potențial o 

interacțiune suplimentară cu Anunnakii 

și schimbări semnificative pentru 

Pământ.

Sitchin leagă apropierea periodică a lui Nibiru de Pământ de evenimentele catastrofice majore din istoria omenirii. Cel 

mai notabil dintre acestea este Marele Potop, pe care îl atribuie efectelor gravitaționale ale trecerii lui Nibiru în 

apropierea Pământului. De asemenea, el sugerează că schimbările climatice globale, ascensiunea și decăderea 

civilizațiilor și chiar salturile evolutive în dezvoltarea umană coincid cu ciclul de 3.600 de ani al lui Nibiru.

Comunitatea astronomică a respins în mod categoric existența unei planete cu caracteristicile propuse ale lui Nibiru. 

Efectele gravitaționale ale unei astfel de mase mari care pătrunde în sistemul solar interior ar fi detectabile mult 

înainte de sosirea sa și ar perturba semnificativ orbitele altor planete. Nu au fost observate astfel de perturbații, iar 

niciun obiect care să corespundă descrierii lui Nibiru nu a fost detectat de instrumentele astronomice moderne.

"Nibiru, planeta Anunnakilor, este pe o coliziune cu Pământul."

În ciuda lipsei de dovezi științifice, conceptul lui Nibiru a capturat imaginația publicului și a generat numeroase 

predicții apocaliptice. Ideile lui Sitchin despre ciclurile cosmice și catastrofele periodice rezonează cu mituri antice din 

diverse culturi care descriu distrugerea ciclică și reînnoirea lumii, contribuind la atractivitatea lor populară în ciuda 

criticilor științifice.



Codul cosmic și cunoștințele ascunse

„Codul cosmic", așa cum este descris de Sitchin, se referă la mesaje ascunse și cunoștințe astronomice încorporate în 

mituri și artefacte antice. El crede că aceste mesaje codificate dezvăluie adevărata istorie a omenirii și legătura noastră 

cu cosmosul. Potrivit lui Sitchin, civilizațiile antice aveau cunoștințe sofisticate despre mecanica cerească, originile 

umane și influența Anunnakilor, pe care le-au păstrat în textele, monumentele și practicile lor religioase.

Sitchin sugerează că structuri antice precum Stonehenge și Piramida Mare au servit drept observatoare astronomice, 

aliniindu-se cu evenimente cerești specifice și demonstrând o înțelegere sofisticată a cosmosului. El interpretează 

aliniamentele precise și proporțiile matematice ale acestor monumente ca dovadă că constructorii lor aveau 

cunoștințe avansate care nu puteau proveni decât de la Anunnaki.

Cunoștințe astronomice 
codificate

Sitchin susține că textele antice 

conțin informații precise despre 

toate planetele din sistemul 

nostru solar, inclusiv cele 

invizibile cu ochiul liber, 

sugerând un transfer de 

cunoștințe extraterestre.

Precizie matematică

Relațiile matematice și 

măsurătorile precise găsite în 

monumentele antice ar dezvălui 

o înțelegere avansată a 

proporțiilor cosmice și a 

mecanicii cerești.

Reprezentări simbolice

Simbolurile și iconografia din 

culturile antice sunt interpretate 

ca reprezentări ale tehnologiei 

avansate, navelor spațiale și 

fenomenelor astronomice 

dincolo de ceea ce ar fi putut 

observa oamenii antici cu ochiul 

liber.

Sitchin susține că prin descifrarea acestui cod cosmic, putem obține informații atât despre trecutul nostru, cât și 

despre viitor. El sugerează că profeții și predicțiile găsite în textele antice se bazează de fapt pe cunoștințe despre ciclul 

orbital al lui Nibiru și efectele sale asupra Pământului. Înțelegerea acestor modele, potrivit lui Sitchin, ar putea ajuta 

omenirea să se pregătească pentru evenimentele cerești viitoare și potențialele lor consecințe.



Tehnologie avansată și civilizații antice

Narațiunea lui Sitchin include descrieri ale tehnologiilor Anunnaki avansate care depășeau cu mult capacitățile 

oamenilor antici. Potrivit interpretărilor sale, Anunnakii posedau nave spațiale capabile de călătorii interplanetare, 

cunoștințe de inginerie genetică care le-au permis să creeze oameni și armament sofisticat, inclusiv ceea ce el descrie 

ca arme nucleare. El sugerează că rămășițele acestei tehnologii și cunoștințele despre utilizarea ei au fost transmise 

civilizațiilor umane timpurii.

Din punctul de vedere al lui Sitchin, multe monumente antice nu ar fi putut fi construite fără asistența tehnologică 

avansată a Anunnakilor. El face referire la prelucrarea precisă a pietrei pe șantiere precum Puma Punku din Bolivia, la 

blocurile masive utilizate în piramidele egiptene și la aliniamentele astronomice complexe ale structurilor din întreaga 

lume ca dovezi ale capacităților tehnologice care depășesc ceea ce arheologia convențională atribuie popoarelor antice.

Călătorii interplanetare

Sitchin interpretează reprezentările antice ale "carelor cerești" și "scuturilor zburătoare" ca fiind 

reprezentări ale navelor spațiale ale Anunnakilor folosite pentru călătoriile între Nibiru și Pământ.

Inginerie genetică

Crearea oamenilor este descrisă ca un proiect sofisticat de inginerie genetică care combină ADN-ul 

Anunnakilor cu specii de hominizi existente pentru a crea o forță de muncă hibridă.

Armament avansat

Sitchin susține că textele antice descriu utilizarea de arme nucleare de către Anunnaki în conflicte, 

indicând ruine vitrificate și zone radioactive ca dovezi.

Cunoștințe arhitecturale

Tehnicile de construcție precise și aliniamentele astronomice ale monumentelor antice sunt atribuite 

cunoștințelor și tehnologiei furnizate de Anunnaki.

Sitchin sugerează că apariția bruscă a civilizațiilor sofisticate în Mesopotamia, Egipt și Valea Indusului reprezintă 

influența directă a cunoștințelor Anunnaki, mai degrabă decât o dezvoltare umană treptată. El interpretează 

progresele rapide în matematică, astronomie, agricultură și metalurgie ca dovezi ale transferului de cunoștințe de la 

ființe avansate, mai degrabă decât inovație umană independentă.

Arheologii și istoricii contestă cu fermitate aceste afirmații, indicând abundența dovezilor pentru dezvoltarea 

tehnologică treptată în înregistrarea arheologică. Ei susțin că monumentele antice, deși impresionante, prezintă 

semne clare ale tehnicilor și uneltelor utilizate în construcția lor, toate în concordanță cu capacitățile tehnologice ale 

epocii respective. Apariția aparent "bruscă" a civilizației se explică mai bine prin lacunele din înregistrarea arheologică 

și prin culminarea a mii de ani de progrese incrementale.



Critici și perspective științifice

Teoriile lui Sitchin se confruntă cu critici substanțiale din partea comunității științifice din mai multe discipline. 

Arheologii, lingviștii, astronomii și istoricii au ridicat obiecții semnificative cu privire la metodele și concluziile sale. 

Aceste critici se concentrează pe interpretarea sa a textelor antice, afirmațiile sale astronomice și dezinteresul său față 

de dovezile științifice stabilite privind evoluția umană și istoria antică.

Lingviștii și sumeriologii subliniază că traducerile textelor sumeriene antice ale lui Sitchin sunt fundamental greșite. Ei 

observă că el nu are o pregătire formală în limbile antice și că interpretările sale contravin adesea traducerilor bine 

stabilite de către specialiștii în aceste limbi. Criticii susțin că el interpretează selectiv simbolurile și textele pentru a  se 

potrivi narațiunii sale predeterminate, mai degrabă decât să urmeze metodologii riguroase de traducere.

Interpretări lingvistice greșite

Specialiștii în limbile antice observă că traducerile 

lui Sitchin contravin înțelegerilor stabilite ale 

sumerienei și akkadenei, atribuind adesea sensuri 

tehnologice moderne termenilor cu interpretări 

mundane bine documentate.

Imposibilități astronomice

Astronomii subliniază că o planetă cu orbita 

propusă a lui Nibiru ar fi instabilă și ar fi cauzat 

perturbații gravitaționale detectabile în sistemul 

nostru solar. Nu există dovezi ale unei astfel de 

planete, în ciuda sondajelor cuprinzătoare ale 

cerului.

Dovezi genetice

Genomul uman a fost studiat pe larg, arătând 

conexiuni evolutive clare cu alți primați, fără 

dovezi ale tipului de inginerie genetică artificială 

propusă de Sitchin.

Înregistrarea arheologică

Dovezile arheologice arată o dezvoltare treptată a 

tehnologiei și civilizației umane de-a lungul a mii 

de ani, contrazicând afirmațiile lui Sitchin privind 

transferul brusc de cunoștințe avansate.

Astronomii subliniază că existența unei planete cu caracteristicile lui Nibiru este fizic imposibilă în cadrul înțelegerii 

noastre actuale a mecanicii cerești. O planetă cu o orbită de 3.600 de ani care o aduce aproape de Pământ ar fi extrem 

de instabilă și ar fi lăsat dovezi detectabile ale efectelor sale gravitaționale asupra altor planete. Sondajele astronomice 

moderne capabile să detecteze obiecte îndepărtate nu au găsit nicio dovadă a existenței lui Nibiru.

Biologii evoluționiști și geneticienii se referă la dovezile covârșitoare ale evoluției umane naturale, inclusiv la un 

registru fosil bine documentat și la studii genetice care arată legătura noastră cu alți primați. Genomul uman a fost 

cartografiat în detaliu, fără a se găsi dovezi ale tipului de inginerie genetică artificială pe care o propune Sitchin. În 

ciuda acestor critici, ideile lui Sitchin continuă să atragă interesul celor nemulțumiți de explicațiile convenționale ale 

originilor umane și ale istoriei antice.



Impactul cultural și moștenirea

În ciuda lipsei de acceptare științifică, lucrările lui Zecharia Sitchin au avut un impact cultural semnificativ, influențând 

numeroase lucrări de ficțiune științifică, teorii ale conspirației și mișcări de istorie alternativă. Cărțile sale s-au vândut 

în milioane de exemplare în întreaga lume și au fost traduse în mai multe limbi, demonstrând apelul larg al ideilor sale. 

Conceptul de astronauți antici și intervenția extraterestră în afacerile umane a devenit o temă recurentă în cultura 

populară, apărând în filme, seriale TV, jocuri video și literatură.

Teoriile lui Sitchin au contribuit la o mișcare mai largă a "astronauților antici" care include alți autori ca Erich von 

Däniken. Această mișcare a creat o subcultură substanțială de entuziaști care chestionează narațiunile istorice 

convenționale și caută explicații alternative pentru monumente, artefacte și texte antice. Comunități online, conferințe 

și canale media dedicate acestor subiecte continuă să discute și să extindă ideile lui Sitchin.

Apelul lucrărilor lui Sitchin poate fi atribuit mai multor factori. Narațiunile sale oferă explicații simple și cuprinzătoare 

pentru întrebări și mistere istorice complexe. Ele oferă un sens al semnificației cosmice a existenței umane, conectând 

originile noastre la ființe extraterestre avansate. Pentru unii, aceste teorii oferă, de asemenea, o alternativă atât la 

conturile religioase convenționale, cât și la explicațiile științifice ale originilor umane, ocupând un teren de mijloc care 

încorporează elemente ale ambelor.

Popularitatea durabilă a ideilor lui Sitchin reflectă dorința umană de a găsi sens în textele și monumentele antice, de 

a se conecta cu originile noastre cosmice și de a imagina alternative la narațiunile istorice convenționale.
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